Konu: DIK DAIRESEL SIiLINDIiR

8. SINIF MATEMATIK

Test No: 8-2-14
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Yukanida yanal yiizii verilen dik silindirin tabania-

nndan biri asagidakilerden hangisi olabilir?
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Taban yaricapi 3 cm ve yiiksekligi 9 cm olan bir dik
dairesel silindirin acimminda yanal yiiziin cevre
uzunlugu kag santimetredir? (= = 3 aliniz.)

A) 24 B) 40 C) 54 D) 72

3)

Taban alam 48 cm? olan bir dik dairesel silindirin
yiiksekligi 10 cm olduguna gére, yanal yiiziiniin ala-
m kag santimetrekaredir? (= = 3 aliniz,)

A) 120 B) 180 C) 240 D) 300
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Taban ¢api 14 cm ve yiiksekligi 8 cm olan bir dik
dairesel silindirin acinimi asagidakilerden hangisi-
dir?
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Yukarida verilen dikdértgen seklindeki kagittan taban
yarigap! 2 cm, ylksekligi 10 cm olan bir dik dairesel
silindirin yanal yiz( olusturulacaktr.

Bunun igin kagidin ka¢ santimetrekarelik kisminin
kesilmesi gerekir?

A) 88 B) 100 C) 120 D) 132

6)

Taban yarigapi 5 cm, yiiksekligi 10 cm olan bir dik
silindirin hacmi kag em?® tiir? (x'yi 3 aliniz.)

A) 250 B) 500 C) 750 D) 1000




7)

Yangapinin uzunlugu 10 cm, yiiksekligi 20 ¢m olan si-
lindir seklindeki ¢cop kovasinin kapadi yoktur.

Buna gére kovamn dig yiiziiniin alani kag cm? dir?
('yi 3 aliniz.)

A) 1500 B) 1800

C) 2100

D) 2400

8)

Yanicapt 5 cm, yiksekligi 4 cm olan silindir seklindeki

3 tahta parcasi tabanlan cakisacak sekilde yapistinla-
caktir.

Olugacak cismin yiizey alam kag cm? olur? (r'yi 3 ali-
nz.)

A) 375 B) 435 C) 475 D) 510

9)

Yanal ylzi karesel bolge olan bir silindirin taban
alant 12 em? ise yiiksekligi kag cm'dir?
(m'yi 3 aliniz.)

A) 16 B) 12 C) 6 D) 4
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10)

Yol yapim galismasinda kullanilan aracin silindir sek-
lindeki 6n tekerleginin yarigapi 60 cm'dir.

Bu tekerlegin 7,2 km uzunlugundaki bir yolu diizelt-
mesi igin kag tam tur atmasi gerekir? (r'yi 3 aliniz.)

A) 1600 B) 2000 C) 2400 D) 3000

11)

Taban yanigapi 5 cm, yiiksekligi 6 cm olan bir silin-
dirin ylzey alani kag cm? dir? (r'yi 3 aliniz.)

A) 230 B) 330 C) 350 D) 430

12)

1

Taban capi 4 cm, yiksekligi 6 cm olan yarim silin-
dirin yiizey alani kag cm? dir? ('yi 3 alimiz.)

B) 72 C) 84

A) 60 D) 96




13)
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Yukarida verilen dikdortgensel bdlge [BC] etrafindan
360° dondirdliyor.

Olusan cismin yizey alam kag cm® dir? (n'yi 3 aliniz.)

A) 216 B) 288 C) 476 D) 504
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Yukarida verilen ABCD karesel bolgesi d dogrusu et-
rafinda 180° dondurdlUyor.

Olugan cismin taban alam 27 cm? ise ABCD kare-
sinin alani kag cm? dir? (z'yi 3 aliniz.)

A) 16 B) 25 C) 36 D) 64
15)
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Yukanda verilen kiipiin igerisine gizilebilecek dik
dairesel silindirin ylizey alam en fazla kag santimet-
rekare olabilir? (n'yi 3 aliniz.)

A) 96 B) 132 C) 162 D) 180
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16)
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Yukanda acimmu verilen dik dairesel silindirin hac-
mi kag em? tir? (n'yi 3 aliniz.)

A) 240

10 cm

-

B) 360 C) 480 D) 520

17)

Yiiksekligi capina esit olan bir silindirin taban ala-
ni 48 cm? ise hacmi kag cm? tiir? (m'yi 3 aliniz.)

A) 384 B) 360 C) 324 D) 240

18)

Taban gevresi 42 cm olan bir dik silindirin yiik-
sekligl 9 cm olduguna gore hacmi kag cm® tiir?
(n'yl 3 aliniz.)

A) 1323 B) 981 C) 720 D) 441




19)
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Bir fabrikada iglenen bakir madeni, yaricap uzunlugu
5 cm ve yiksekligi 20 cm olan silindir seklinde kiilge-
ler haline getirilerek satiimaktadir,

wo gz

1 em® bakinin kiitlesi 9 gram olduguna gore bu kill-
¢elerden birinin kiitlesi kag kg'dir? (7'yi 3 aliniz.)

A) 135 B) 12 C) 10,5 D) 4,5

20)

12cm

Yukandaki dikddrigenler prizmasinin i¢ine gizilebi-
lecek en bilyiik hacimli silindirin hacmi kag cm? tiir?
(m'yi 3 alimiz.)

A) 72 C) 144 D) 288

B) 108

21)

40 cm

Yarigap uzunlugu 20 cm, yiksekligi 40 cm olan silin-
dir seklindeki bos bir kova, yangapi 5 cm olan silindir
seklindeki bir kap yardimiyla en az 64 defada doldu-
rulabiliyor.

Buna gére kullanilan kabin yiiksekligi kag cm’dir?
C) 10 D) 12

A) B B) 8
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22)
%’i su ile dolu olan silindir geklindeki bir deponun
taban yangapi 2 m, yiiksekligi 5 m ise icindeki su-
yun hacmi kag m® tir? (z'yi 3 aliniz.)

B) 18 C) 24 D) 30

A) 12

23)

Taban alam 147 cm? olan dik silindirin yanal alam
168 cm? ise yiksekligi kag cm’dir? (m'yi 3 aliniz.)

A7 B) 6 C)5 o)
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Yarigap! 12 cm, yiksekligi 20 cm olan silindir geklin-
deki bir kap yansina kadar su ile doludur.

Bu kaba bir ayrnitinin uzuniugu 6 cm olan kip sek-
lindeki demir bir cisim atiirsa suyun seviyesi kag
cm yikselir? (7'yi 3 aliniz.)

A) 05 B) 1 C) 2 D) 3
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